

对手说,他没有弱点;前辈说,他更厉害;教练说,他更成熟——他,就是C罗。北京时间昨晚结束的欧洲杯第一场1/4决赛,再次变换发型的葡萄牙当家球星以一记头球帮助葡萄牙1:0绝杀捷克,晋级四强。

魂斗罗

链接

C罗距“金球”一步之遥

C罗的爆发,不但让葡萄牙有望历史上首次捧起欧洲杯奖杯,同时也让他在本年度金球奖竞争,特别是与梅西的直接较量中处于优势地位。

在上赛季西甲联赛中,C罗为皇马出场55次打进60球,并带领球队夺得联赛冠军。本次欧洲杯葡萄牙杀进四强,也是C罗自2004年首次参加各项大赛以来,第三次杀进欧洲杯或者世界杯的四强。

如果下一场C罗能再接再厉,战胜西班牙与法国之间的胜者打入欧洲杯决赛,不但有望拿下自己从未获得过的欧洲杯最佳球员称号,同时距金球奖也只有一步之遥。 何鹏楠

两次击中门柱后,C罗头球绝杀,凭一己之力助葡萄牙晋级四强

明星、名嘴只关注他

北京时间昨晚,华沙国家体育场显得格外热闹,媒体席下方的VIP席位上星光灿烂,电视镜头对准的不再是普拉蒂尼,而是葡萄牙足球历史上的两代巨星——“黑豹”尤西比奥和菲戈。他们与C罗同样出自葡萄牙传统豪门里斯本竞技,“黑豹”曾评价C罗的能力超过了当年的自己,菲戈则认为C罗是世界上“最强力的终结者”。

在新闻中心里,记者看到了不少熟悉面孔,目前正在担任BBC嘉宾解说的前英格兰传奇前锋阿兰·希勒悠闲地喝着咖啡,和身旁的人谈论着C罗。有意思的是,曾有过7个欧洲杯进球的希勒凭借3个头球进球成为欧洲杯头球进球最多的球员之一,一个多小时后这个纪录就被C罗追平。

除了明星和名嘴,球迷也在关

注着C罗。老老少少的葡萄牙球迷,大多数都愿意选择一件葡萄牙的7号球衣,甚至在记者前往球场的有轨电车上,几位结伴而行的爷爷奶奶级葡萄牙球迷,竟然也穿上了C罗的7号球衣,而与他们在电车上正面遭遇的捷克球迷,在语言不通的情况下,也只能从嘴里蹦出“克里斯蒂亚诺·罗纳尔多”来完成唯一的沟通,然后是心有灵犀地相视一笑。

比赛中,C罗更是成为焦点,当他攻进全场唯一进球时,所有的葡萄牙球迷都欢呼雀跃。而非戈一下子从座位上跃起,紧握双拳又振臂高呼,激动和兴奋之情溢于言表。之后,菲戈又与尤西比奥相拥而庆。葡萄牙的两位足球巨人,终于看到了7号这个光荣的号码找到了最好的传承者。

小资料

“魂斗罗”是印度梵语的中文发音,是婆罗门斗士中的一位。相传“魂斗罗”以一当十,战死后直立不倒,后来成为了神,被世人膜拜,可以说是印度的一种武士的精神象征。

门神、门柱拦不住他



C罗突破



C罗主罚任意球



C罗倒地

不可否认的是,C罗的进球绝对是一个霸气的头球:第79分钟,穆蒂尼奥传中,高速插上C罗抢在对方后卫身前鱼跃冲顶,全场比赛几乎无懈可击的捷克门神切赫对这个反弹球做出最快反应,但也无能为力。

事实上,在头球绝杀到来之前,门神和门柱与C罗为敌——捷克门将切赫成为他面前看似无法逾越的障碍,更令C罗气短的是,上下半场两边球门立柱各阻挡了他的一次射门,在切赫的指尖与门柱之间,似乎永远都无法容下一个皮球的空间。当看到自己最擅长的电梯任意球也不能躲过门柱的封杀后,C罗甚至焦躁地双手同时伸出食指和中指,当然他摆出的不是“V”造型,而是在抱怨为什么自己一场比赛可以又一次两中门柱,为什么自己在本届欧洲杯上可以4次击中门柱。有意思的是,C罗4次与门柱“亲密对话”,是单届欧洲杯中柱最多的球员。

好在事不过三,C罗的努力最终在比赛最后阶段化成了“一锤定音”。赛后,克罗地亚前射手苏克把全场最佳的奖杯交到C罗手中,上一场对荷兰时他也曾拿到过这个荣誉。“我们踢得很好,我们创造了很多机会。虽然多次中柱,但还是抓住了机会。我上一场也中柱两次,但最重要的是,我进球了,我们赢了,并晋级半决赛……(未来)会很艰苦,但我们有信心,并且做好了准备投入战斗!”赛后的C罗仍然处于一种亢奋当中。

纪录、荣耀都属于他

对于C罗来说,这场比赛他创造了不少纪录:对捷克的第39分钟,他迎来了个人欧洲杯的第999分钟,他也成为史上达到这一出场时间的最年轻球员;C罗的这个头球是本届欧洲杯的第18个头球,这一数字成为历年欧洲杯头球破门之最;C罗本人荣膺欧洲杯头球王,与希勒、查理斯特亚斯并列第一。

除此之外,本场比赛是C罗参加的第13场欧洲杯,目前超过他的6人均已退役,年仅27岁的他显然

还有极大机会参加下一届,不断超越前人只是时间问题。值得一提的是,这6人中的捷克前球星波波斯基在16年前的欧洲杯上,曾用一记超乎想象的吊射帮助捷克1:0淘汰葡萄牙,并最终带领球队闯进决赛,只可惜被德国金球绝杀——16年后,C罗替前辈们完成了复仇,他能否带领队友们向新高度冲击呢?“让我们一起创造历史”,本届欧洲杯的口号或许最能诠释这一点。 肖忻



焦点

头球破门后 C罗大喊“梅西”?

头球破门后,C罗的表情是几乎要哭出来,之后他跪地庆祝,队友们也将他围住,再之后,C罗起身,迅速冲向场边的摄像机镜头,喊出了一句话。欧洲体育电视台表示,按照唇语的解读,C罗喊的是“梅西!梅西!”他用喊梅西名字的方式,对现场的球迷以及自己竞争金球奖的最大对手做出了回应。

C罗喊的是“梅西”吗?这是他留给全世界的一个谜。未来几天,他也许会对此问题做出解释。

赛后,在网络上,出现了多个对C罗唇语的解读版本。有人表示,C罗并不是喊“梅西”,他事实上是在喊“主席,进球献给您!”也就是说,他要把进球献给皇马俱乐部主席弗罗伦蒂诺。第三种观点——C罗要把进球献给自己的儿子,进球后的他对着电视镜头喊的是“送给你!” 韦伯宁

对手

捷克黄金一代谢幕

32岁的罗西基坐在替补席,31岁的巴罗什黯然神伤,30岁的切赫掩饰不住涌出的泪水……在C罗风姿绰约的表演下,捷克黄金一代的尾巴也变成了一抹夕阳,尽管这样的告别并不让人有太多意外。

历史总是惊人的相似。16年前的欧洲杯,捷克同样是在小组赛首战输球,同样是以-1的净胜球出线,在之后的1/4决赛中,捷克凭借波波斯基的进球1:0战胜劲敌葡萄牙,并一鼓作气闯进那届欧洲杯的决赛。在16年后的波兰,历史又重演了一次,只不过这一次东欧铁骑没有能复制16年前的荣耀,捷克黯然告别本届欧锦赛。

16年前,那支东欧铁骑一路狂飙,波波斯基、内德维德、巴罗什、罗西基等“黄金一代”开始风靡足坛,他们的攻势足球,带着东欧铁骑的铁血,却不失拉丁足球的曼妙,令人流连忘返,甚至让有着“欧洲巴西”美誉的葡萄牙都自愧不如。

然而,如今的这支捷克不仅渐渐褪去了黄金的光环,连硕果仅存的“黄金一代”成员也夕阳西下。面对由C罗领衔的锋芒毕露的葡萄牙,捷克只能采取保守的防守反击战术。赛后的数据可以说明一切,葡萄牙和捷克的射门比是20:2,射正数则是5:0,控球率62.2%比37.8%,捷克完全处于下风,输球没有任何脾气,葡萄牙配得上这场胜利。 俞炯

C罗:我进球了,我们赢了,并晋级半决赛……未来会很艰苦,但我们有信心,并且做好了准备投入战斗!